

СВИДЕТЕЛЬСТВО О ПУБЛИКАЦИИ

№283 от 20.10.2023 г.

Настоящий документ удостоверяет факт публикации коллектива МБДОУ «Детский сад №142 «Карамель», г. Грозный, Чеченская Республика в октябрьском номере федерального журнала «ДОШКОЛЬНЫЙ МИР» для родителей и педагогов.

Коллектив авторов:

М. Исапаева – заведующий;

Ж. Лулугова - заместитель заведующего по ВМЧ;

Л. Ражапова, Т. Домбаева - воспитатели

Основатель,

главный редактор журнала



И.В.Бесчаскина

2023 г.

«Люби и знай свой край родной!»

Интеллектуальная игра для воспитанников старшего дошкольного возраста.

Игра проведена по инициативе начальника Департамента дошкольного образования г. Грозного Х. Кадыровой на платформе нашей дошкольной организации. В брейн-ринге приняли участие три команды воспитанников детских садов столицы нашей республики. Каждая команда состояла из пяти ребят старшего дошкольного возраста. Мероприятие велось на чеченском языке, и отраднo, что все участники продемонстрировали хорошее знание родного языка, достопримечательностей края, его культуры, природы. По итогам игры победителем стала команда воспитанников нашего детского сада.

Задачи:

- продолжать знакомить с родным языком, традициями, обычаями, достопримечательностями родного края, гербом, флагом республики;
- учить понимать смысл пословиц, загадок, выразительно рассказывать стихи;
- формировать соревновательный дух, желание победить;
- развивать память, внимание, мышление, восприятие, воображение;
- воспитывать любовь к родному языку, чувство гордости за свой народ.

Форма проведения: брейн-ринг.

Методические приёмы: беседа, вопросы, сюрпризные и игровые моменты, чтение стихов, физминутка, прослушивание чеченских мелодий, рассматривание иллюстраций.

Оборудование: проектор, 3 круглых стола, 3 сигнальных звонка, 1 корзина с овощами, 1 корзина с фруктами, 3 мозаики.

Ход мероприятия.

Ведущий. Здравствуйте, дорогие друзья, гости! Добро пожаловать! Сегодня мы собрались на детской интеллектуальной игре брейн-ринг «Люби и знай свой край родной!». В нашей интеллектуальной битве сегодня сразятся команды из трёх детских садов города Грозного. Сегодня наши дети продемонстрируют свои знания о достопримечательностях родного края и любовь к родному языку.

Под ваши аплодисменты, друзья, за первый стол приглашается команда «Цоькъа-лоьмаш» («Тигрята») от детского сада № 142 «Карамель», за второй стол приглашается команда «Аьрзу» («Орлята») от детского сада № 144 «Орлёнок», за третий стол – «Толамхой» («Победители») от детского сада № 140 «Аленький



цветочек». Уважаемые капитаны, пожалуйста, познакомьте нас с участниками вашей команды и её девизом.

Представление команд.

Ведущий. Ребята, а теперь я представляю вам наших уважаемых членов жюри.

Представление членов жюри.

Ведущий. Ребята, посмотрите на меня. Давайте потрём ручки. Вы почувствовали тепло? Давайте поделимся этим теплом друг с другом и вложим его в наши сердца. Нам нужно это тепло, потому что сегодня мы будем говорить о Родине и о родном языке.

А теперь расскажем о правилах игры. Она состоит из шести раундов. Каждый раунд состоит из нескольких вопросов. После того как зачитают вопрос, та команда, у которой готов ответ, нажимает на сигнальный звонок. Каждый правильный ответ – один балл. Та команда, у которой в сумме больше баллов, побеждает.

Итак, наша игра началась, и я объявляю первый раунд! На экране мы увидим фотографии достопримечательностей Чеченской Республики. Если вы узнаете их, нажимаете на сигнальный звонок.

На экране идёт демонстрация слайдов с изображениями мечети им. А.-Х. Кадырова «Сердце Чечни», Мемориального комплекса Славы им. А. Кадырова, Чеченского государственного драматического театра им. Х. Нурадилова, Национальной

библиотеки им. А. Айдамирова, озера Кезенойам, Национального музея Чеченской Республики.

Ведущий. Молодцы, ребята! Наш очередной раунд закончился, и жюри подведёт его итоги.

А мы начинаем второй раунд – конкурс капитанов. Домашним заданием было выучить стихотворение на чеченском языке.

Капитаны команд по очереди рассказывают стихотворения. Жюри подводит итоги.





Ведущий. Мы начинаем третий раунд.
В зал входит бабушка.

Бабушка. Добрый день, ребята! Мне сказали, что здесь собрались очень хорошие, умные дети. Я правильно пришла?

Ведущий. Здравствуйте, бабушка, добро пожаловать! Чем мы можем вам помочь?

Бабушка. Мне нужна ваша помощь, так как мой любимый внук Чирдиг заболел. Он не идёт пасти своего маленького телёнка, не играет с детьми. Я хочу угостить его фруктами и овощами, ему станет лучше. Но в моей корзине фрукты и овощи перемешались, и мне нужно их разделить.

Ведущий. Поможем бабушке, ребята? Давайте свою корзину и присядьте отдохнуть. Чтобы отделить фрукты от овощей, от каждой команды выйдут по два участника. Им нужно не только первыми справиться с заданием, но и дать правильное название фруктам и овощам на родном языке.

Команды выполняют задание.

Ведущий. Первая команда закончила. Посмотрим, правильно она выполнила задание или нет.

Теперь мы сложим бабушке в две корзины фрукты и овощи. Посмотрите, бабушка, в одной корзине – фрукты, а в другой – овощи. А вот баночка малинового варенья, чтобы Чирдиг быстрее поправился. Ребята, сейчас мы посмотрим сказку про Чирдига...

Ребята, вы устали? Давайте немного отдохнём. К нам пришёл гость. Узнаёте его? К нам пришел сам Чирдиг!

Чирдиг. Здравствуйте, ребята! Варенье, которое вы передали бабушке, было вкусное. Спасибо вам. Я хотел поблагодарить вас и повеселиться с вами. Вы согласны, ребята?

Играет музыка, дети танцуют парами лезгинку.

Чирдиг. Я принёс вам подарок – это книга писателя Мусы Ахмадова «Тысяча хороших дел» на чеченском языке. Ребята, изучайте свой родной язык и говорите на нём красиво!

Дети. Спасибо. До свидания, Чирдиг!

Ведущий. А теперь будет весёлый четвёртый раунд. Ребята, вы знаете загадки (хетал-метал) на чеченском языке? Внимательно слушайте вопросы. Победит та команда, которая быстрее ответит правильно!

Ведущий зачитывает загадки на родном языке, участники нажимают на сигнальный звонок и дают ответы.

Ведущий. Какие хорошие ребята, и всё вы знаете! Наше компетентное жюри подведёт итоги раунда.

А мы начинаем пятый раунд! Внимательно послушайте меня, ребята! Каждой команде будет предоставлена мозаика, из неё вы должны собрать флаг Чеченской Республики. Та команда, которая быстрее закончит, нажимает на сигнальный звонок.

Очередной раунд заканчивается, и жюри подводит его итоги.

Ведущий. Мы начинаем шестой раунд. На экране будут демонстрироваться изображения национальных блюд, которые вы должны назвать!

Дети активно нажимают на сигнальный звонок и называют блюда: жижиг-галнаш, чепалгаши, хингалши, баарши и пр.

Ведущий. Уважаемые гости, участники команд, наша сегодняшняя игра под названием «Люби и знай свой край родной!» подошла к концу. Пока жюри подводит итоги, ребята старшей возрастной группы покажут небольшую концертную программу.

Слово для подведения итогов конкурса и объявления победителей предоставляется нашему уважаемому жюри.

Церемония награждения команд грамотами и памятным подарками от руководства Департамента дошкольного образования г. Грозного.

Ведущий. Дорогие гости, ребята, большое спасибо вам всем за участие в интеллектуальной игре «Люби и знай свой край родной!». Уверены, что наши маленькие воспитанники вырастут добрыми, нравственно устойчивыми людьми, любящими свою Родину, свой край, традиции национальной культуры, в совершенстве владеющими как русским, так и родным языком, достойными гражданами и патриотами нашей великой страны!

**М. Исапаева, заведующий,
Ж. Лулугова, заместитель заведующего по ВМЧ,
Л. Ражапова, Т. Домбаева, воспитатели
МБДОУ «Детский сад № 142 «Карамель»,
г. Грозный, Чеченская Республика**

